

# BARS-HONT

KÖZMŰVELŐDÉSI-, TÁRSADALMI- ÉS POLITIKAI HETILAP

Előfizetési árak: Egészévre 10.—  
félévre 5.—, negyedévre 2.50 pengő  
Egyes szám ára: 20 fillér

Megjelenik minden vasárnap reggel  
FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. KERSÉK JÁNOS  
FELELŐS KIADÓ: BARTHA PÁL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Léva.  
Telefon 98.  
Kéziratokat nem őrzünk meg.

## Vannak

olyan események az életben, amelyek mellett nem mehetünk el szóltanul, amelyek mellett meg kell állnunk, magunkba kell szállnunk és gondolkodnunk kell. Ilyen Zilahy Lajosnak, a nagy magyar írónak példája is. Annál inkább meg kell állnunk nekünk, hisz Zilahy Lajos szobi lakos, vármegyénk lakosa lett, így kétszeresen a miénk.

Zilahy Lajos a multkoriban Léván járt. Orosz bombától elpusztított villájáról beszélgettünk. Négy-száz-ezer pengős kára volt. — Kártérítést nem kapsz, vagy nem kérsz —, kérdeztem tőle. Tökéletes lelki nyugalommal válaszolt. — Miért kapnék, mi köze ehhez a magyar államnak? Ez egyéni károm. — Már ezen elgondolkoztam. Hány ilyen magyar ember van?

Zilahy Lajos azonban ennél is többet tett. Büszkébb lettem magyarságomra, midőn a Hid harmadik évfolyamának 28. számát elolvastam. Ami a romok alatt s ami a romok felett van. Irta: Zilahy Lajos. Egy igaz magyar önvalomása és példanélküli tette. Nem hiszem, hogy hasonló akadt volna nálunk, vagy Európában. Ha akadt is, biztosan kevés. Zilahy Lajos két-millió pengős vagyonát a magyar államnak adományozta a Kitűnő Iskola számára, amit a rombadőlt villája helyén fognak felépíteni. Odaadta a nő és gyermekes Zilahy Lajos összes vagyonát, nem őseitől keresett, de saját munkájával megszerzett vagyonát. Odaadta mindent, sőt arról is lemondott, amit eddigi és ezután megírandó műveivel, munkáival szerezni fog. Odaadta felesége összes ékszerét is. Odaadta, hogy a magyar ifjuság magasabbrendű, magyar és az igazi értelemben vett keresztény szellemű nevelésére fordítsák. Nem vár érte személyileg semmit. Nem fogad el semmitféle csillagot, kitüntetést, tagságot, elnökséget, címet, rangot, állást!

Miért tette ezt? Beszéljen maga az író! — Fel akarom építeni a magyar ifjuságnak azt a Kollégiumot, amely külföldi példákön okulva, de teljesen magyarul elgondolva a magyar nép kiválasztott fiából vezetésre és kormányzatra képes nemzedéket nevel. A magyar faj, de

elsősorban a magyar nép, azokon a helyeken, ahol sorsát intézik, jésztően kis számban szerepel. Egyrészt a saját hibájából, másrészt történelmi és gazdasági okoknál fogva.

— Senki sem veheti el a magyarságnak azt a jogát, hogy a saját gazdaságilag elesett fajtájának segítségét nyújtsön, a nyílt versengésben utakat építsen, a vezető állások felé.

Lemondott minden vagyonáról Zilahy Lajos és mégis sokat nyert. Ő maga írja, hogy megfordult a Park Avenue és Fifth Avenue palotáiban, a Lewissonok, Vanderbiltek, Vanamakkvek asztalainál, látta a legmagasabb anyagi jólét zord tensikjait. Evett kínai fecskefészket és avocadot, de nála a köménymagos leves és a nyárson sült szilvaorru keszeg testhosszal győzött. — Én tudom mit jelent a pénz és a gazdaság, nem vesztettem semmit — írja Zilahy. Cikkét pedig így fejezi be. — Ötvenegy éves vagyok, most kezdődik az életem. Még rengeteg akarok dolgozni. És ha Isten úgy akar, hogy ez az élet csak

néhány napig tartana, e néhány napban többet és jobbat éltem, mint az elmúlt ötven esztendő alatt. — Olvassák és elmélkedjünk rajta.

Az egyik budapesti lapban nagy-sikerű cikket olvastam „Két író“ címmel. Az egyik író az Arany János Nagyszalontájáról való Zilahy Lajos lemondott a magyar nép javára minden vagyonáról, mert úgy érzi. népének segít, önmaga pedig megszabadul a földi hiúságok terheitől. Zilahy Lajos előtt a külföld sokszor megcsillogtatta a gazdagságot, de ittmaradt.

A másik író bombákat és röplapokat dobott. Magyar írónak mondják magukat, de közben csehek, most szovjetbarátok lettek, de igazi fajuk a zsidó. Bombákat dobnak és polgárháborúért izgatnak. Zilahy épít a romokon, ők a már fenállót romholják! Itt nem kell tovább írnom, tudjuk hol a helyünk?

Zilahy Lajos nagy tette megerősíti bizalmunkat tajunkban. Olyan faj, amelynek ilyen fiai vannak, nem pusztulhat el. Nagy hivatottságok várnak rá és ezeket be is fogja tudni tölteni. a. r.

## FORRÓ PERCEK.

### Magyar hősök a Don partján

(Honvéd haditudósító század  
Ferenc Gyártás hóp. őrmester.)

Hajnali három óra óta egyetlenül és szüntelenül áll a „tánc“. Dunántúli gyalogosaink védővonalába éket akarnak verni a kommunisták, hid'öt szeretnének kiverkedni a Donon. Sztalin megbelodított legényei orvlövészek segítségével, mocsaras helyen napokkal ezelőtt észrevétlen, csendesen szivárogni kezdtek... Hajnali derengésben roham- és gumicsónakokon egymástérő hullámokban igyekeznek az innenre partra. Az átkelőkieérlet bombázók és több feladatra alkalmas nehéz vadászpülők alacsony támadással való támogatása kíséri, miközben szakadatlanul szólnak a „caim-bumok“ és „futamekát játékok a Sztalinorgona“... Tüzérségünk tűzfőgönyt húz a folyóra. Egymásután fordulnak és merülnek el a vízben teitalálattal a a vörös katonákat szállító csónakok, de az ellenség nem akar megtorpanni. Ujabb és újabb hullámok indulnak el s egyre többen érnek partra...

Minden emberünk tűzfegyver mellett van. Parancs szerint jól megfontoltan, csak césra szabad löni. Kemény nap következik. Minden golyónak célba kell találnia.

Honvédeink ehhez tartják magukat. Vél-hoz emelt puskákkal várják a célt. Nem sokat kell tüpregni, idegeskedni. Megmozdulnak a bokrok, cserjék és végláthatatlan hatalmas burjántengerek. Mindenhol vörös katonák mozognak, igyekeznek előre... Ke-

lepelnek a géppuskák, sorozatokat adnak le a golyászórók, sűrű rendeket vág a halál... A mozgás azonban nem szűnik.

— Négy bürt rögzítettek a vizen! Vigyázz, újabb hullámok következnek! — jelsz az egész környéket nagy-szerűen áttekintő megfigyelő.

A figyelmeztetés szájról-szájra, fültől-fültig jár a védelmi szakaszon.

A helyzetet ilyenkor mindenkinek ismernie kell.

Még szorosabban, keményebben hívódnak válna a fegyverek s a tűz szaporább lesz. Géppuskáink, aknavetőink és nehézpuskáink pásztázzák a bürüket. Tüzérségünk nyugodtan, céltudatosan keresi az átjárókat. A lövésekből látszik: lölelmei jők... Egyik bürünek vége. Az átigyekvők jajszó nélkül hullottak a vízbe... Vörös katonasapok feje sokasága kapked, hápog levegő után, de nincs segítség...

Egyre jobban, egyre keményebben arat a halál a támadók között, mégsem torpannak meg. A tulsó partot műszerekkel kémlelő tisztjeink szerint géppisztolyos alakulat lapul a tulsó part fűzes vonalán. Ezek kergetik, savorják a támadókat s ha valaki megfordul, a halál fia.

— Oda löjtek!

Tüzéreink és aknavetőink már a tulsó partot is kegyetlenül verik. Messzeherdők a tartalékokat üdvözlik...

Perccről-percre keményebb a küzdelem.

A vörös vezetés ügyfélszék, mindenképpen eredményt szeretne elérni ezen a szakaszon. Ezzel szemben a honvéd parancsa ez: Kirtartani! A magyar katona pedig minden körülmények között teljesíti a parancsot. Itt nem lesz hátrálás, ha a poklok jönnék is...

Pedig a párolós közeledik a maga rettenetes formájában... Ellenséges repülőgépek jönnek több hullámban. Bombáznak, géppuskáznak, alácsapva támadnak. Minden ember úgy érzi: csak engem, csak engem választottak ki célpontnak. A fejt azonban senki sem veszi el. Sztaingeronák „huznak le” újabb sorozatot. Ezeket a bénító pillanatok akarja felhasználni az ellenség az előbbrejutásra... Katonáink azonban résen vannak... Már a páncéltörők is harcba avatkoztak. Bömbölnék, ordítanak a kiserő tütegek... Isszad, verejtékezik, itt-ott már vérzik a honvéd, de helytáll, sőt csak most kezd igazán helytállani!

A folyó partján lévő helység balszárnyán a leghevesebb a küzdelem. Paksy Gábor dr. hadapródörmeester szakasza tartja ezt a vonalat. A fiatal szakasparancsnok maga a megtestesült nyugalom!

— Csak cőra löni, fiúk! Minél többször! Nem fűszálak ezek! — biztatja katonáit.

És ropognak a fegyverek, kelepel a géppuska. Már egészen közel mozog a gas, amikor a hátsó sorok jelentik: tüzet kaptak!

Mi ez?

A kérdésre szempillantás alatt választ kapnak. Pincébe és más alkalmas helyen lapangó orvlövés banda avatkozott be a harcba. Elérkezettnek látja a pillanatot ahhoz, hogy eredményt érhesen el...

Paksy hadapród egy rajjal villámgyorsan ellentük fordul. Géppisztolyát mesterien kezeli... Halottak hátrahegyásával menekülnek, huzadnak fedezékbe az orvlövésék. Ebben a pillanatban jelentik: a zászparancsnok súlyosan megsebesült. A helyzet komolyodik... A vörösök veszteségeikkel nem törődve kusznak, csusznak, másznak a vonalak felé...

Hirtelen a géppuska is elhallgat. Irányzó-ját létték ki. Paksy hadapród gyors elhatározással a fontos fegyver mellé fektetik...

— Rakaszokat ide! — hangzik a parancs a már újból ontja halálátherdó acémagját a gép. Porzik az előreigyező vörösök körül a föld. Ezzevezetten, pokolian gözöl, kelepel a géppuska, miközben erősitett hár a veszedelmes helyzetbe került szakasz... Már az utolsó rakaszoknál tart Paksy hadapród. Mindenkiről szakad a verejték, kézigránátok robbannak a vörösök között, amikor a nagyszerűen, példamutatóan viselkedő hadapród vállából sziváregyi kezd a vér...

Mellője ugrának, segíteni akarnak rajta.

— Hagyjátok! — utasítja vissza. — Most a vörösök figyeljétek! Nem látjátok, hogy mindenképpen itt akarnak a faku szelőig eljutni? Nem engedhetjük!

És nem engedik a dusanituli legények... Helytállanak, míg beérkezik a segítség, egy egész század...

Paksy Gábor dr. hadapródörmeestert több több társával újután viszi a segélyhelyre az egészségügyi járót, de a falu széle a mi kezünkben van. Orsz hullák tömege borítja a tájat...

Nem kétséges: megtorpant a nagy lendülettel, hihetetlen ember- és anyagpocsékolással indult vörös támadás. Most az életről pontokon szeretnék alkenyitig megvetni a lábukat, hogy éjjel erőntőseket kaphassanak. Erre irányul minden törekvésük. A célt minden honvéd azonnal felismerte. Az elhatározás egységes: iramját is ki kell füstölai erről a parttól a bolsevistáknak...

Az egyik szakaszon, ahol a parttól 40—50 lépésre kis emelkedés huzódik, erősen tartják meguk a vörösök. Holttérbe kerültek. Nem lehet őket kipisskálni... Odrý őrzőzető két honvéddel önként jelentkezik századparancsnokánál:

— Főhadnagy ur! Mi elintéztük a komunistákat!

Géppisztolyal, golyószórával és kézigránátokkal indul a három főből álló harcújárór az őrzőzető parancsnokságával... Kusva,

lopva lepik meg a dombocská tetején lövészgödört készítő vörösöket. Két kézigránát és több sorozat vág a muuztak közé. Kapkodgatók a csoportban... Odrý harmadmagával néhány perc alatt 15 főnyi erőit semmisített meg teljesen... A kis dombon folytatott küzdelem során vette észre a harcújáró, hogy közvetlen a parton is állást foglalt kéttrajnyi szovjetlerő... Nagyszerűen megválasztott távezéllásból vágta közük... A vörösök nyílt terepre kerültek. Minden mozdulatukat látta Odrý és könyörtelenül tüzelt... A kommunisták halottjait, sebesültjeit és fegyvereit visszahagyásával uszva igyekeztek a túlsó partra. Többet kezdtük elkaptak a hullámok...

Igy „intézte” el Odrý őrzőzető és két társa az innoensó parton szállásainál „vörösöket”.

A zászlóalj jobbszárnyán, negy herhes bejáratánál még késő délután is keményen tombol a küzdelem. A szájjal folyóra nyíló többkilométer hosszú horhes igea alkalmas lett volna előnyomulásra. Érihető tehát, hogy az ellenség mindenképpen meg akarta szerezni a bejáratot... Órákon keresztül verte aknavetőkből a kizemelt terepet...

A horhes sora tulajdonképpen Komeli János tizedes géppuskás rajának kitérőjétől függött. Ez a géppuska biztosította a horhest. Szolgálatát átvétele és feladata vállalása során ezt jól megértette Komeli. Tudta: az utolsó leheletig ki kell tartania... Két lövészre pótlásért küldte. A géppuska biztosítására kirendelt rajoknak megüzente: a parancshoz híven mindenki a végéig helyénmarad. Ehhez tarták megukat!

Sűrű hullámokban jöttek a vörösök. Komeli tizedes géppuskája aratótt. Gyalogosaink is pontosan tüzeltek... Azt hitték, vége van a próbálkozásnak, amikor az első hullám megtorpant s az élve maradtak visszafelé kezdtek kuszni. Tévedtek.

Falóra sem tett bele, újabb, most még erősebb hullám próbálkosott. Ezt is legyűrték.

Még arra sem volt idejük, hogy verejtékező homlokukat leröröljék, sebesültjeiket bekötözzék, amikor a harmadik csoport is feljelődve közeledett...

— Hit sohasem lesz vége?! Hányan vagytok? — kiáltott a honvéd a újult erővel fektű a küzdelemba. Ezek sem értek célt. Minden kísérletezés összeomlott a nagyszerűen kezelt s a biztosító rajokkal összhangban dolgozó géppuska tűzében.

Már a negyedik hullám előnyomulását jelentették a figyelők, amikor beérkezett a lövészpótlás.

— Na, most már jöhettek! — biztatta a vörösöket Komeli tizedes. Jöttek azok bízta: nékül is. Kérgették őket... Most azonban mintha ovatosabbak, körültekintőbbek lettek volna. Lassabban mozogtak. Talán várak valamik!

Ésebben kezdtek figyelni a szemek és halgatni a fülek... Nema hiába. Az előbb beérkezett egyik löszeres elkiáltotta magát:

— Civilek vannak a bokor mögött!

Ebben a pillanatban hátulról is tüzet kaptak a raj.

Golyószórával, kézigránáttal nekik! — adta ki a parancsot Komeli. Ő maga újból a mest mar gyorsan előreigyező vörös katonák ellen nyitotta meg gyilkos tüzét. Elkeseredett küzdelem fejlődött ki. A maroknyi magyart két oldalról akarták harapófogóba szorítani... Az embereknek azonban helyén volt a szive és az esze. Minden lövés célba talált. A hullám mégis egyre közeledett. Komeli kidagadt erekekkel fektű a füstölgő géppuska mellett és lött... lött... Már kézigránátok robbannak, amikor négy orosz piszkos zsebkendőt tartott fel géppisztolya csövén.

— Fel a kezekkel és előre! — hangzott a vezényszó s a négy orosz megindult... Magyar részen elütőkilincseken fektűdik az újjak. Sokszor becsaptak már. Most azonban nem volt arról szó. Túlajogban közel jöttek a vörösök ahhoz, hogy ép bórral visszahúzódhassanak. A biztosabbat, a fogságot választották...

Egészségügyi járőrök érkeznek... Sebesültjeinket kötések és viszik hátra. Áldozat nélküli nincs eredményes harc... A horhest megtartottuk és bebizonyítottuk: meg tudjuk és meg is fogjuk tartani.

## Féja Tibor vasárnapi levele

Mai vasárnapi levelemben a lévai labdarugó sporttal foglalkozom. Az LTE még a megszállás éveiben kerde működését Labdarugó csapata sek dicsőséget szerzett, de a döntők előtt mindig megtorpant. Elég a divízió-selejtezőkre és a szlovákiai Magyar Kupa döntőjére rámutatom. Ebben a vezetőség diktálta szellem volt a ludas. Az LTE vezetőinek nagy része zsidó volt. Tárgyilagosan el kell ismerem, hogy anyagilag igen sokat áldottak. Ezt azonban legtöbbször nem az áldozatkészségük diktálta, hanem igen jó eszöknek találta a társadalmi téren való előtörésre, amelleit nagy tömeget tudtak más téren is mozgatni. A szellemük azonban bomlasztó volt. A játékosok nem sportért, hanem a pénzért küzdöttek. Volt ideó miódon a lévai csapat játékosai közül 3 Érsekujáróról, 1—1 Kaszáról, Ipolyiságról és Nagysálláról jött a mérkőzésekre. A maradék 5-ből, 3 idegen volt és a labdarugás volt Léván az egyedüli kenyérkeresetük, sőt a második két lévai is ebből élt.

Felszabadulásunk után Léva megelőzve a törvényt először tette kereszténnyé a sportot. Az új vezetők nagy része vékonypénzü ember. Tudták, hogy nem anyagilag, hanem a szellem terén kell újjáteremteti az LTE-t, sikerük minden eddigig felülmúlt. Tavaly a Magyar Kupában az elődöntőbe kerültek. Ma az LTE ott van az N. B. III-ban. Rosszul kezdődött a 7:1-es komáromi vereséggel. Már káröröm lett urrá a régi vezetők között. De jött az Ersei elleni győzelem és LTE Budapestre ment játszani a kis Fradi ellen és ott olyan dicsőséget szerzett, aminőt eddig sohasem ért el. 3:0-ra vezetett félidőben a kis Fradi. A lévai fiúk a második félidőben 4:3-ra javították az eredményt. Minimális vereség. A Nemzeti Sport is megállapította, hogy a lévai csapat az egyik pontot megérdemelte volna. Először játszottak gyepen,

először játszottak 10000 ember előtt. Az ellenfél csapatában játszott Pésa a többszörös válogatott, Csintalan N. B. I. kapus volt, Németh, Csanádi, Máth, Varszegi, Balogh többszörös országos és Kisek válogatottak, Merik, Zentai és Farkas a Ferencváros legújabb szerzeményei, Farkas már a Fradi nagy csapatában is játszott. Ezek ellen értek el sikert. Ima a dicsőséget szerzett 11 fiu nevei: Kazár, Németh II., Matulányi, Bali, Welmeth I., Kátay, Pindur, Nemcsok, Boros, Herváth II., Agyali. Miad megtették kötelességüket, hisz ezrek tapoltak nekik az Üllői-úti pályán.

Két játékosról azonban külön is meg kell emlékezem Matulányi az egyik. Ő az, aki legelőbbben játszik az LTE-ben. Kapustól kezdve a balszélig minden poszton szerepelt. Képességei talán nem is kiemelkedők, de mindig szívvél és lélekkel játszott, ezért sohasem mentett cédőtt. X-szer kikerült a csapatból, nem sérteődött meg soha. Edzett tovább szorgalmasan és ha rákerült a sor újra teljes szívvél és tudással küzdött. A másik a csapat edző játékos, Németh I. sokan ellene voltak, hogy ő legyen az edző. Végigvőztem az edzéseket. Láttam, hogy jó keszében van a csapat. A budapesti eredmény is őt igazolta.

Hajrá lévai fiúk. Küzdjétek mindig úgy, mint az Üllői-úton. Szeressétek dicsőséget a lévai magyar sportnak. Azt nem kell külön hangsúlyoznom, hogy a keresztény sportnak, mert ami magyar, az keresztény is.

Azokban nem minden rajtuk mulik. Léva magyar társadalmának teljes erővel mellőjük kell állnia, hogy a sport minden ágában hasonló sikereket szerzhessenek. Azonkívül Léva városának is meg kell eldani végre a pálya teljes rendezését. Ötönz nincs, a megkezdett salak pályán gaz nó, meg kell cai-

nálattani az állóhely korlátjait. Fülöp pirulva hallgattam múltkor a budapesti bíró megjegyzéseit. A jó sport meg van, a társadalom is érdeklődik és a város is. Hiszem, rövid időn belül megteremtjük a modern sporttelepet. Így a lévai sport még sok dicsőséget fog szerezni a lévai névnek.

## A zsidóság

bolsevizálni akarja Európát és népeit szovjet minta szerinti munkarabszolgákká alacsonyítani

Világszorgalmat.

Az angol kormány az 1941 decemberében kötött Sztalin—Eden egyezményben hozzájárult ahhoz, hogy a Szovjetunió egész Európát bolsevizálja. Ezt a hozzájárulását 1942 május 26-án a Molotovval kötött szerződésben megegyezszer megismételte és pontosabban meghatározta az angol kormány a világ közvéleménye előtt. Ezek szerint az angol kormány beleegyezett abba, hogy amennyiben a háború a társult hatalmak javára dől el, úgy a Szovjetunió kezébe kerüljön Európa politikai és katonai vezetése. Ezzel a nagy horderejű engedménnyel az angol kormány a társult hatalmak győzelme esetére a zsidó bolsevizmusnak elárulta és átengedte Európát. Beleegyezését adta ahhoz, hogy az európai kontinent maradjék nélkül a zsidó-bolsevista diktatúra alá helyezték. Anglia ezáltal olyan nagy bűnt vett a lelke a történelem ítélszéke előtt, mint amelyet még soha egyetlen más ország, illetve nép sem. Ezen nem változtat semmit az a gyermekes szépítgetés, mellyel az utóbbi időben az angol sajtó a Szovjetunió és a bolsevizmus lényegét akarja jószíjjal feltüntetni a világ előtt. Egyformán bárgyu és hazug dolog, amikor az angol sajtó az egész zsidó világsajtó asszisztálása mellett megállítja, hogy a bolsevizmus már nem is bolsevizmus többé, mert a Szovjetunió egyre inkább szabad demokrata állammá alakul át, amelyben már a vallásszabadság is biztosítva van és hogy a Szovjetunió már rég feladta imperialista törekvéseit és egyáltalán nincsenek Európában terjeszkedési szándékai, hanem csak az az egy cél lebeg szeméi előtt, hogy a háború befejezése után egész erejét összpontosítva Európára újjászervezését szolgálata alá állítsa. Ilyen és ehhez hasonló nevétséges állítások azonban már nem dőlnek be Európáé népei, melyek már kivétel nélkül kisebb-nagyobb mértékben szembeállítják magukat a zsidó-bolsevista veszéllyel és saját országukban is alkalnak volt az közvetlenül megismerni. A világ népei jól tudják, hogy a bolsevizmus világforradalmat akar előidézni és éppen ezért korlátlan uralomra törekszik. De azt is jól tudják Európáé népei, hogy a bolsevizmus zsidó szervezkedés és hogy a zsidóság teljes erejével támogatja a bolsevizmusnak az egész világot uralni akaró törekvéseit, mert ez nélkülözhetetlen előfeltétele a zsidó világuralom megteremtésének. Ezzel magyarázható az is, hogy a bolsevizmus éppen a legújabb időkben olyan rohamosan terjed mindazonban az országokban, amelyek a Szovjetunió oldalán, vagyis a világzsidóság érdekeiért harcolnak. A világzsidóság tervei szerint a társult hatalmak győzelme után Európának éppen olyan bolseviztának kell lennie, mint az Egyesült Államoknak és a többi világörzéknek. A bolsevizmus „aldásaitól” egyetlen népnél sem szabad megmenekülnie, sem Németországnak, sem Angliának, sem Olasz- és Franciaországnak, vagy bármely más európai államnak, de az Egyesült Államoknak és Délamerikának, sőt Japánnak és Caunkinginának sem. A világzsidóság egész munkát akar végezni. Ezért ma mindent egy lapra tett fel. Jól tudja, hogy élet-halál harcát vívja. Annak is tudatában van, hogy ha a tengelyhatalmak győznek, akkor a történelmi események kimenetelére egyszer és mindenkorra megszűnik a befolyása, amely

## KOLONFÉLÉK

— KITÜNTETÉS. A Kormányzó Úr Dicsőre Elismerését adományozta a hadiszalag és kardok egyidejű adományozásával dr. Germán István tart. orvos-hadnagyat az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásáért.

— MA HONVÉDNAP LESZ AZ LTE PÁLYÁN. Az LTE minden belépőjegy után 10 fillért szed a keleti fronton küzdő hős honvédeknek téli melegruha beszerzésére. Nem sportügyről van szó, hanem a nemzet hitéről s minden magyar tegye meg, amit tőle megkövetel a Hazá. Szűnetekben a Levente Zenekar szórakoztatja a közönséget.

— UJ ZÁRÓRA. A mult csütörtöktől kezdve a vendégek, hávázarak, egyesületi helyiségek és mulatók zárórája esti 11 óra. Nyitni reggel 6 órakor lehet. A színházakat, mozikat este fél 10-kor kell zárni.

— NYELVTANFOLYAMOK. Léva megyei város iskolán kívüli Népművelési Bizottsága a gimnázium (anári kara közreműködésével) német, olasz, angol, francia és szlovák ingyenes nyelvtanfolyamokat rendez. Jelentkezni lehet október 1 és 10 között d. r. 9—11-ig a gimnáziumi igazgatói irodában. A nyelvtanfolyamokat hiváló nyelvtanárók vezetik. Bővebbet meg lehet tudni a falragasokról. Ugyanott elegetend jelentkező esetén magyar irodalmi, valamint magyar föld és népe szeminarium nyílik.

— TÖBB LÉVAI FIÚ A HARCÉRRŐL levelet írt Schubert Todor felházi tagnak s rádiót kérték. A Vöröskereszt vezetőségének intézkedésére a rádiót már kiküldték a harcra.

— RENDELET A ZSEMLYÉRŐL. A személye minimális súlya 3, maximális súlya 3.5 deka ezentul.

— A PAPIROS CSOMAGOLÁSRA VALÓ FELHASZNÁLÁSÁNAK KORLÁTOZÁSA. Szeptember 10-én kiadott rendelet értelmében olyan árut, amely papirosba, vagy — füveg kivételével — szilárd burkolatba (pl. fémdobozba, faldobozba stb.) csomagolva kerül forgalomba, kiszolgáltatáskor tilos papirosba csomagolni, kivéve, ha a vevő részére az emleltet árucikkből több darabot szolgáltatnak ki. Iró és nyomópapírost áruk csomagolásához felhasználni mos.

— ÁTHELYEZÉS. Főföldy Mihályt az ismeretnevű festőművészt, a lévai polgáritól a nassódi gimnáziumhoz helyezték át. Főföldy Mihály tavaszával súlyos vesztéséig iró Léva művészi világát.

— A LÉVAI ÁLLAMI NÉPIKOLA V-VIII. osztályaiban október 1-én, pénteken kezdődik a tanítás a Piarista rendházban. Az V—VI. osztály tanulói délelőtti 8 órakor, a VII—VIII. osztály tanulói délután 1 órakor jelenjenek meg. Az iskola igazgatósága itt is figyelmezteti azon szülőket, kik még gyermekeiket nem írták be, tegyenek eieget ezen törvény előírta kötelezettségeiknek, mert különben súlyos büntetéssel fogják őket súlytani a hatóságok.

— A LÉVAI M. KIR. POSTÁ SZEMÉLYZETE 20 P-t jutlatott a m. kir. honvédpótszásad parancsnoksága által a hősihalt bajtársak emlékére állított emlékműv leleplezése alkalmából koszorúmegváltás címén a lévai vöröskereszt harctere induló önkéntes ápolónők felszerelésére, amelyért ezuton mond köszönetet a Vezetőség.

annyi átkot hozott eddig a föld népeire és végérvényesen eljársza politikai szerepét a történelemben. Észre kapaszodók a zsidóság olyan göröcsösen abba a hitbe, hogy a társult hatalmak győznek és ilymódon a világ bolsevizálásán át végre is elérik a teljes világoradalmat. A világzsidóság úgy hiszi, hogy az a veszélyt, amely őt valamely nemzsidó nép részéről fenyegethetné, csakis úgy tudja elhárítani a jövőre nézve, ha maga veszi át az összes népek fölötti kényuralmat. Azt a nézetet valija, hogy a zsidóság csakis úgy tudja megszilárdítani hatalmát a jövőben, ha maga veszi át a hivatalos hatalmat a népek fölött. (Folytatjuk.)

## Amit meg kell írni

A városi szépitészeti bizottság figyelmébe ajánljuk a következő rejtvényt. Piacunkon miért dugták el a vásárló bódékat és miért helyezték a föhelyre a W. C.-t?

A „megnyit” útlepi parkban kecskék legelik le a bokrokat és libák sétálnak.

Sok a panasz a lévai kórzóra. Öt-hat leány egybefogózza sétál. Két-három gyermekocokit egymás mellett tolnak. Akadályozzák a forgalmat. Rendszabályok kérünk. Együttal ajánljuk a kórzónak legforgalmasabb utcánkból való elvitelét. Igen megfelelő lenne kórzónak a Szent István utca. Így van ez Esztergomban is.

— ADOMÁNY. Nagy András Léva 20 pengőt adományozott a Bajlárai Szolgálat javára, mely összeget rendeltetési helyére juttattuk.

— KÖZELLÁTÁSI KIHÁGÁSI ÍTÉLÉTEK. A lévai rendőrsapitányaság Javurek Göza lévai lakost behajthatatlanság esetén 10 napi elzárással, helyettesítendő 100 pengő pénzbüntetésre ítélte el, azért mert 1 drb sertés-sét hatósági engedély nélkül vágta le; Misik József lévai lakost behajthatatlanság esetére 3 napi elzárással, helyettesítendő 30 pengő pénzbüntetésre ítélte azért, mert 1 sertésnek kényszervágását a hatóságnál bejelenteni elmulasztotta. Mindkét ítélet jegerős.

— LÓ ÉS SZARVASMARHA DIJAZÁS! A Bars és Hontvármegyei Gazdasági Egyesület és a Iótenyészeti szakosztály f. évi október hó 4-én Ipolyságon d. e. 10 órai kezdettel ló és szarvasmarha díjazást rendez. Ezzel egyidőben rendez a délvideki menckülföldi Kormánybizottság a mintegy 50 drb hasza üző bevásárlóknak is a visszatelepitett magyar gazdák részére. Kérjük a vármegye gazdáit, hogy a díjazásra alkalmas állatjaikat a szép díjazások ellenében minél nagyobb számban felajánljani iparkodjanak. A Várm. Gazdasági Egyesület nevében az Elmőkéség.

— ELŐ ÉS VÁGOTT BAROMFI LEGMAGASABB ÁRA Éő libának, kacának, csirkének és tyúknak — helyben eladó gazdaság — felszámítható legmagasabb termelői ára az ország egész területén a következők: liba 3.40 P/kg., kacsa 3.20 P/kg., csirke 3.—P/kg., tyúk 2.60 P/kg. Baromfikereskedők a fogyasztó részére történő eladásnál a legmagasabb árhoz liba, kacsa és csirke eladásánál kilogrammonként 40 fillér, tyúk eladásánál 30 fillér többletet számíthatnak fel.

— UJ MAGYAR NÉPIKOLA. A faköveczkényai magyarságnak régi vágya teljesült. Szeptemberben megnyit a magyar iskola Faköveczkényben. Így a vajki magyar iskolával most kétfelével emelkedett a magyar népiiskolák száma vármegyénkben.

— MÉHELY LAJOS professzornak, a magyar fajkutató leles buvárnak és a magyar fajvédelem hiváló uttörőjének nyolcvanasdik születésnapja alkalmából A Cél fajvédelmi folyóirat külön számot adott ki. Mutatóanyagot most készséggel küld a kiadóhivatal. Budapest, XI. Ercsi-ut 86.

— BESOROZOTT UJONCOKNAK nem kell nősülési engedélyt kérni. A honvédelmi miniszter rendeletet adott ki, amelyben a honvédelemről szóló törvény alapján közli, hogy a besorozott, de még be nem vonult ujoncok házasságkötéséhez a katonai részről megkívánt nősülési engedélyre további rendelkezésig szükség nincs. Ugyancsak nincs szükség a nősülési engedélyre a katonai szolgálata még be nem hívott, de besorozott 1901—1904. évfolyambelieknek sem, mert őket olyannak kell tekinteni, mint akik a póttartalékba osztattak be.

— **KIÁLLÍTÁS.** Országos Gyümölcskiállítás és Vásár 1942. Budapesten október hó 3—12 ig megnyílik Utaszái kedvezmény biztositva.

— **ELJEGYZÉS.** Krausz Gizike Léva és Csernák Gyula Nagysálló jegyzése. (M. k. é. b.)

— **AZ ÁRVÁHAZ BARÁTAINAK** Összejövetele október 3-án szombaton, tekintettel a korai zárórára esti 8 órakor kezdődik a Városi kávéházban. Pártoljuk az árkvat.

— **LÉGOLTALMI KIHAGÁSI ÍTÉLETEK.** A lévai rendőrkapitányság a légoltalmi első-tételtára vonatkozó rendelkezések megszegése miatt Székely Gyulát 10 P., Holly Lajost 10 P., Botka Józsefet 20 P., Kósa Jánost 30 P., Schütz Árpádot 30 P., Madarász Bált 30 P., Özv. Heimann Ignáczt 50 P., dr. Heimann Miksát 50 P., Klein Józsefet 60 P. pénzbüntetésre ítélte. Az ítéletek jogerősök.

— **LEVONÁSOK A TERMÉNYEK ÁTADÁSÁNÁL.** A termények átadásánál a kereskedők ugyanis sokszor jelentős súlyszárlékokat vonnak le tisztátalanság, idegen magvak címén; ezért a gazdasági ellenérték nem kap, míg a kereskedő ezt is értékesíteni tudja. Ezenkívül a gazdának a felvett súlyt kell elszámolnia gabonaszájában s így a tisztátalanság el nem számolható hiányként fog mutatkozni elszámolásánál. Ezért a Kisalföldi Mezőgazdasági Kamara olyan rendelkezés kiadását kérte, hogy a kereskedő 3—5%-on feletti keverékesség esetében a levont súlyszárlékok is legyen köteles értékelni vagy feleslemben, vagy a rendelkezésben e keverékekre megállapítandó szabványárnak megfelelően.

— **A KISALFÖLDI MEZŐGAZDASÁGI KAMARA A TEHETSÉGES GAZDÁIFJAKÉRT.** A Kisalföldi Mezőgazdasági Kamara, mint a múltban, a folyó tanévben is alapítványi helyi jegyzésével segíteni a téli gazdasági iskolák arra érdemeseinek bizonyul hallgatóit. Ezért a győri, párkányi és szelisi m. kir. téli gazdasági iskoláknál megújította egy-egy alapítványi helyi jegyzését egyenként 150 pengő összegben, a múlt évben létesített ipolyvási téli gazdasági iskolánál pedig egy ugyanilyen összegű alapítványi helyi jegyzett.

— **ISMÉT LOPÁST KISÉRELTEK MEG A CIGÁNYASSZONYOK.** Ipolyváson szeptember 24-én, hétfőn Özv. Jánosny Lásárné vizért ment át a szomszédságba, az ajtóban szokása szerint csupán ráfordította a zárát a kulcsot, de a kulcsot nem vitte magával. Ezáltal két cigányasszony behatolt a lakásba és felnyitotta a fahérműt szekrényt, hogy onnan egyet-mást elemeljen. A néhány perc múlva visszalérvő özevgyasszony meglepetve látta, hogy lakása tarva-nyitva van. Segítségül hívta a szomszédokat a rájtaszpített cigányasszonyokat az előhívott csendőröknek át is adták. A cigányasszonyok nem első esetben kíséreltek meg lopást, Ipolyváson nemrégben a nyitott ablakon másztak be egy lakásba és onnan 80 pengőt emeltek el.

— **GYÁNUS EMBERT ADOTT CSENDŐRKÉZRE A HONTI SZŐLŐPÁSZTOR.** Duló János honti szőlőpásztor szept. 19-én, szombaton örködés közben gyanuan settenkedő emberre lett figyelmes. Felszóllította, hogy távozzék a szőlők tájáról. Erre az megfenyegette őt, hogy ne merje elárulni. A szőlőpásztor azonban jelentést tett a csendőröknek a azok a szőlők melletti erdőben el is fogták a gyanus bujkálókat.

— **CIGÁNYLEGÉNYEK GARÁZDÁLKODTAK IPOLYHIDVÉGEN.** Szept. 18-án reggel Paduk Sándor jómódu ipolyhidvégi gazdálkodó házába két kéregelő cigánylegény tért be. Csak a gazda felesége tartózkodott otthon, töle kértek valami enniaválót. Az asszony adott is nekik, azután ráfordította a zárát a kulcsot és fejni ment az istállóba. Amíg távol volt, azáltal a cigánylegények beurrantak a házba s az egyik ruhásládából 2220 pengőt emeltek el. A nyomozásukra indult csendőrök Ipolyvási környékén elfogták a fosztogató suhanókat. A lopott pénzt 40 pengő híján megtalálták náluk, 40 pengőért már szalonát vásároltak. Bekísérték őket a fogházba.

× **ÜGYVÉDI IRODANYÍTÁSI** Dr. Parger Aladár nyug. kir. járásbíró ügyvédi irodáját Léva, Mussolini-utca 15 szám alatt (emléket) megnyitotta.

— **A FELNEM ROBBANT GRÁNÁT SZERENCSETLENSÉGET OKOZOTT.** Szeptember 21-én déltájban Kis László 13 éves drégyelplánki kislíju barátával kilőtt gránát-hüvelyeket szedett a katonai gyakorlóter környékén. Talált egy még fel nem robbant gránátot s azt egy vadarbar segítségével akarta szétverni. A lövedék felrobbant, a szíllánkok leszakították a kislíju kezét és a gyomrát is feltépték. A barátja segélykérő kiáltására összefutott emberek már eszméletlen állapotban találták meg a súlyosan megbesült kislíjút. Beszállították az ipolyvási kórházba, azonban segíteni már nem lehetett rajta, belehalt sérüléseibe.

— **A TOJÁS LEGMAGASABB TERMELŐI ÁRA.** A friss tyuktojás legmagasabb termelői ára az ország egész területén kilogrammonként 3,40 pengő. A legmagasabb viszonteladói és fogyasztói ár Budapest és környékének kivételével az ország egész területén a következők: Termelő által piacon, vagy hához szállítva viszonteladással szemben 3,47 P/kg., fogyasztóval szemben 3,50 P/kg., kereskedő által történő eladásnál viszonteladással szemben 3,50 P/kg., fogyasztóval szemben 3,70 P/kg.

— **A VÁGÓMARHA ÉS MARHAHUS ÚJ ÁRAI.** A normális etetés és itatás után lemerített vágómarha legmagasabb termelői ára. A 8 szaxalékos súlylegmennyelvónása után — az ország egész területén elősúly kilogrammonként a következők: I. osztályú ökor 1,50 P. III. osztályú ökor 1,30 P. II. osztályú bika 1,45 P. III. osztályú bika 1,25 P. II. osztályú tehén 1,40 P. III. osztályú tehén 1,20 P. A marhahusért számítható legmagasabb fogyasztói ár az ország egész területén (a husziparosoknál szokások darabolásában a benne lévő csonttal, minden nyomaték hozzáadása nélkül) kilogrammonként: 3,70 pengő.

— **A KUKORICA FORGALMÁNAK SZABÁLYOZÁSA.** A közéletügyi miniszter rendelete értelmében 1942. szeptember 12-től kezdve 1942. évi termésű kukoricát eladni és megvenni további rendelkezésig nem szabad.

— **KIJELÖLIK A HUSIPAROSOKAT.** Husiparos III. osztályú vágómarhat 1942. október 1. napjig szabadon vásárolhat. Október 1-től kezdődően husiparos is csak kijelölés alapján vásárolhat vágómarhat. A kijelölt husiparos csak annak a vármegyey törvényhatóságnak területén vásárolhat vágómarhat, amelynek területén telephelye van. 1942. október 1-től kezdve vágómarhat levágni, a levágott állat husát közforgalmazás céljára forgalombahozni csak a MASZ-nak, vagy kijelölt husiparosnak szabad.

— **NAGYMAROS TÉLIRUHA AKCIÓJA.** Nagymaros egész lakossága teljes megértéssel adakozott a honvédeknek teli ruházatára. Várakozáson felül összegyűlt meleg ruházati cikk. Azt lehet mondani, mindenki tehetsége szerint, többnyire új meleg holmit és készpénzt adott. Készpénzben 2500 pengő gyűlt össze, melyen szintén meleg ruhákat vásároltak.

— **A MINISZTERELNÖK EGYIK LEGUTÓBBI BESZÉDEBEN** hadat üzent a bürokratizmusnak. Azt mondotta, hál Istennek úgy megalgyobbodott az ország, hogy már nem lehet mindent a központból irányítani, az állami közigazgatásnak oda kell menni a vidékekhez és a vidék népéhez. A belügyminiszter elkészítette a közigazgatási reformról szóló javaslatot. A tervek szerint — a földmívelésügyi igazgatásban már bevezették — a vármegyey kirendeltségek formájában történik meg a decentralizálás úgy, hogy a legfontosabb ügyek kerülnek fel Budapestre a minisztériumokba.

**Hegedű** tanítást vállal Kórody, a csárdás király. Jelentkezni lehet: Felszabadulás-utja 26.

**Ház** több helyiségekkel, gabona raktárral, jól melegt üzet, trafik, kocsma szabad kézből eladó, vagy esetleg üzletember részére kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 708

**Egy** különbejárta utcai szoba I emeleten fürdőszoba használati kiadó. Cim Felszabadulás-utja 1. 709

## Anyakönyvi hivatal bejegyzése.

SZÜLETÉSEK: Reindl Károly Nyemec Ilona fia István József — Pleva Ilona fii József — Sáfár Anna fii Ferenc Adelbert Iván — Gricsbach Agoston Dolog Ilona leány Zsuzsanna — Füle Gyula Bognár Ilona fii György Gyula.

HÁZASSÁG: Bajnovics Kálmán rk. Tuhoza Mária rk.

HALÁLOZÁSOK: Pozsonyi Ferencné sz. Finek Erzsébet 68 éves — Guzman Lajos 30 éves — Özv. Mentus Jánosné sz. Stencel Agnes 59 éves.

## Ipolyvási anyakönyvi bejegyzések

SZÜLETÉSEK: Kapusztá Béla Kovács Margit fii — Juhász Lajos Konec Mária fii — Bazsó Mária leány.

HÁZASSÁG: Szuchi László gk. Chmelo Erzsébet rk.

HALÁLOZÁS: Jakab Ilona 3 éves.

## Köszönetnyilvánítás

Árvaházunk augusztus hónap a következő adományokat kapta:

Sprinzl Ferenc 5 P. Széger Gézáné 1 nagy kosár uborka és zöldség. Kiskéri gyűjtés 209 drb. tojás, 1 kosár gyümölcs. Kostyék Jozsefné 2 kosár szilva. Simovits Sándor 1 hordó eszencia. Dr. Szegű fii Jépest 20 P. Brunntner Lajos 1 nagy kosár szilva. Orbán N. 1 kosár sóska. Munker Herik 2 kosár szilva. B. J. Léva 2 P. Pistabácsi pereselygyűjtése 5,56 P. Léval rendő 5 P. N. N. Léva 2 P. Misik Antalné 3 kg. liszt, 1,20 kg. törpityű. Ilona nevnep alkalmból 3 kg. alma, 2 l. mak, 10 drb. tojás és 10 P. Széger G. 1 kosár paradicsom. Schoeller uradalom Dobogó 12 drb. szalmazsák megtöltése. Drevény József Vámosladány 1 drb. liba, Tonhäuser Jánosné Esztergom 20 kg. alma. Offermann Gusztáv 2 kosár szilva. Ujfaiusny János több asztalos munka ingyen javítása. S. 1. 3 P.

Fogadják a nemessivű adakozók az árkv nevében hálás köszönetünket. VEZETŐSÉG.

## SPORT

Ma Léva a Dorogi AC ellen játszik az LTE nemzeti bajnoki mérkőzést.

Dorog kitűnő csapat, hisz a mögötte álló bányavallat korlátlanul helyezhet el állásban játékosokat. Az elmul vasnap 7:1-re verte a kis Fradit 3:1-re verő Csillaghegyet. Gyönyörű küzdelmet láthat a közönség. Elvárjuk, hogy sokan jönnék el és biztatni fogják fiainkat. Ez és ha a csapat tartja pesti formáját, ez valószínűleg meghozza minimális győzelmi-jűnet.

Gidófalvy, az MLSZ elnöke

az LTE—FTC mérkőzés után gratulált P. Gábris Bélának az LTE kitűnő teljesítményéért.

Honv.-tiszték—Orvosok-Jogászok 4:3 (2:2)

Nagyszámú közönség előtt élvezetes küzdelmet vívott a két csapat. A tiszték csapatában elsőrangú játékosok vannak. Kiténtek a jobbhaté, jobbfedezt, középfedezt, középcsatár és s csatáros jobb-szárnya. Az orvos-jogászok csapata legutóbb tagja meg a mult rangadó izomlázatt pihen, ezért több gimnazista és tanár szerepeltek csapatukban. Kiténtek Birner, Szabó, Horváth, Geletta és a második felidőben jobbhátvedt játszó Sümegeh kapusk a tisztikai csapatát „erősítette” véseivel. Dr. Szabolcs vagy látszik sokat van éjjeli szolgálatban. Kitűnő bíró vott Gábris.

## Árverési hirdetés.

Dr. Halmos Jenő ügyvéd által képviselt Egyesült Magyar Malomipar r. t. és csatlakozó társai végrehajtók javára 541 P. tőkekövetelés és járulékal erejéig fogantatott kielégítési végrehajtás során lefoglalt 2480 Pengőre becsült ingóságokat, közöttük gazdasági eszközök, birkák, borjúk, lovak és egyéb ingóságok végrehajtást szenvedők lakásán Máriassztrán

1942. évi október 12. napjára, d. u. 4 órára ezenekl kitűzött bírói árverésen a legtöbbet igérőnek, keszpenzfizetés ellenében el fogom adni.

Vámosmikola, 1942. évi szeptember hó 16-án.

BERKY ISTVÁN  
kir. járásbírógájt végrehajtó.

**Hirdetmény.**

Kiskoszmály (lévai járás) községben 1943. január 1-től kezdődőleg 3 évre a községi kovácsmesteri állás kerül választás útján betöltésre. A pályázók tarifájukat 1942. nov. 15-ig nyújtják be a községi bírónál. A feltételek a községi bírónál tekinthetők meg.

Választás ideje: 1942. december hó 13-án délután 3 órakor.

Kiskoszmály, 1942. szeptember hó 20-án.

KÖZSÉGI ELŐLJÁRÓSÁG.

**Árverési hirdetmény.**

Dr. Keviczky Dániel ügyvéd által képviselt Bolyhos Ferencné szül. Ruck Katalin végrehajtható javára 450 pengő tőkekövetelés és járuléai erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás során lefoglalt és 1220 pengőre becsült ingóságokat, közöttük személyautó, írógép és szőlőprés végrehajtást szenvedők lakásán Ipolyvecén

1942. szeptember 29 napjára d. e. 9 órára ezennel kitűzött bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek elfogom adni.

Ipolyság, 1942. évi szeptember hó 10.

BERKY ISTVÁN  
kir. járásb. végrehajthó.

A lévai kir. járásbíróóság.

Pk. 2651—1942/2. szám.

**Hirdetmény.**

A lévai kir. járásbíróóság közhírré teszi, hogy az állítólag elvesztett következő okirat: „A lévai Takarékpénztár által kiállított Garamszentgyörgy község törzsvagyonalap című 17.784. számú és 1941. augusztus 5-iki egyenleggel 165 P. 65 fill. betétet tartalmazó betétkönyv” megsemmisítése iránt az eljárást Garamszentgyörgy község kérelmére folyamatba tette. Ennélfogva felhívja az említett okirat birtokosát, hogy a jelen hirdetménynek a Budapesti Közlönyben történt beiktatását követő naptól számított egy év alatt az okiratot a bíróságnál mutassa be, mert ellenkező esetben a bíróság azt a jelzett határidő letelte után a folyamodó újabb kérelmére semmisnek fogja nyilvánítani.

Léva, 1942. szeptember hó 15-én.

KACZIÁN BÉLA s. k.  
kir. járásbíró.

**Hirdetmény.**

Bars és Hont k. e. e. vármegyék közigazgatási bizottságának kisajátítási albizottsága az 1881: XLI. t. c. 23. §-a, valamint a m. kir. honvédelmi miniszter urnak a kisajátítási eljárás elrendelő határozata értelmében a tárgyalást Léva m. városban 1942. évi október hó 16-án délelőtt 10 órára tűzi ki.

A kisajátítási albizottság a tárgyalás lefolytatására a törvényhatóság első tisztviselőjét (helyettesét), a vármegye tiszti főügyészét, a m. kir. Államépítészeti Hivatal főnökét és az ügy előadókat küldi ki.

A kisajátítási tervrajzot és az összeírásokat a kisajátítási albizottság azzal az utasítással küldi meg Léva m. város polgármesterének, hogy azokat a városházánál a tárgyalást megelőzőleg 15 napig közzétegye ki és erről, valamint a tárgyalás idejéről az összes érdekelteket a helyi szokásnak megfelelően haladéknélküli értesítse és ennek megtörténtét hivatalos bizonyítvánnyal igazolja a tárgyalás alkalmával.

Figyelmezteti a kisajátító albizottság az összes érdekelteket, hogy a köldöttség a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemileg határoz, ha az érdekeltek közül senki sem jelenik meg.

Léva, 1942. évi szeptember hó 17-én.

HETÉNYI s. k.  
alispán, h. elnök.

**Árverési hirdetmény.**

Dr. Bársony Árpád ügyvéd által képviselt Dr. Salkovszky Jenő kir. közjegyző és Csatlakozó Társai végrehajtható javára foganatosított kielégítési végrehajtás során lefoglalt 2217 pengőre becsült ingóságokat, közöttük zongora, rádió, írógép, abraszok, pálinkák, borok és egyéb ingóságok végrehajtást szenvedők lakásán Ipolyságon

1942. október 22 napjára, d. u. 3 órára ezennel kitűzött bírói árverésen elfogom adni. Ipolyság, 1942. évi szeptember hó 22.

BERKY ISTVÁN  
kir. járásb. végrehajthó.

A vámosmikolai kir. járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóság.

2352—1942. tk. szám.

**Arverési hirdetmény-kivonat.**

Ifj. Mohácsy János dr. komáromi ügyvéd által képviselt dr. Kállay Endre végrehajthatóknak — Csontos Istvánné Bagócsi Zsófia végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 52 pengő 52 fillér tőkekövetelés és járuléai behajtása végett a Garamsalló községben fekvő s a Garamsalló 612 sz. tjkvben A + 1. sor, 98 hrsz. a. felvett 129 sz. házudvar és kertből Csontos Istvánné Bagócsi Zsófia nevében álló fele részre 1500 P. kiküldési árban és pedig a C. 1. alatt özv. Podhnygai Istvánné Bukovinszki Mária javára bekebelezett haszonélvezeti jognak érintetlenül hagyása mellett elrendelte.

Az árverést

1942. évi október 21 napján d. u. 3 órakor Garamsalló község házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan, a kiküldési ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kiküldési ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Vámosmikola, 1942. évi augusztus hó 7. napján.

Dr. vitéz PAPP s. k.  
kir. jb. elnök.

Léva m. város Polgármestere.

7983—1942. — An. szám.

TÁRGY: Léva m. város által a felszabadulás emlékére létesített tanulmányi segély elnyerése iránti pályázat kiírása.

**Hirdetmény.**

Léva m. város képviselőtestületének a város felszabadulása emlékeztetének megörökítéséről szóló 9923—1941. 289. kgy. és 10.1912—1941. 309. kgy. számú határozatai alapján a fenti tanulmányi segélyre a pályázatot meghirdetem.

Az évi 500 pengős tanulmányi segély elnyerése iránti kérelmek Léva m. város polgármesteréhez címzve „Pályázat Léva m. város által a felszabadulás emlékére létesített tanulmányi segély elnyerése iránt” megjelöléssel legkésőbb

1942. évi október hó 15-ig

nyújtandók be a városi iktatóban (földszint 28. sz.) A pályázati kérvényhez csatolandók a következő okmányok:

- 1) Születési anyakönyvi kivonat.
- 2) A törvényhatóság első tisztviselője által kiállított tanúsítvány arról, hogy a folyamodó nem esik az 1939. IV. t. c. hatálya alá.
- 3) Lévai illetőségi bizonyítvány.
- 4) A szülőök, gyám, vagy eltartásra kötelezett hozzátartozók hatósági vagyoni bizonyítványa, amely egyben a folyamodó származásának igazolására is szolgál, továbbá a folyamodó hatósági vagyoni bizonyítványa.
- 5) A népiskola 8. vagy a polgári, vagy középiskola IV. osztályának sikeres elvégzését tanúsító iskolai bizonyítvány.
- 6) Az elsőbbségi igény igazolására szolgáló hadigondozási igazolvány.

Az igényjogosultság sorrendje:

A munkás, kisiparos, kiskereskedő, kistisztviselő (X. fiz. oszt. 1. fokozatig bezárólag) vagy altiszti családból származó pályázók közül elsősorban a hadigondozásban részesülők pályázata vetetik figyelembe.

A fenti követelményeknek megfelelő pályázók közül elsősorban lévai születésű és illetőségű Léva lakó, másodsorban lévai illetőségű Léva lakó, harmadsorban lévai születésű és illetőségű nem Léva lakó, negyedsorban lévai illetőségű, nem Léva lakó pályázók veendő figyelembe.

Léva, 1942. évi szeptember hó 23-án.

Dr. LEHOTZKY BRUNÓ  
polgármester.

**Az olajosmag bevásárló hálózatának kibővítése!**

A napraforgó és olajosmagvak aratása, valamint értékesítése megkezdődött. Annak érdekében, hogy minden termelő minél kényelmesebben értékesíthesse termését, illetékes hatóságok gondoskodni kívánnak az olajosmag bevásárló hálózat kibővítéséről. Az olyan községekben, ahol Futura bizonyos nem működik, megfelelő szakképzettséggel bíró, férőhelyes és tőkevel rendelkező keresztény terménykereskedők nyerhetnek a M. kir. Ipari Anyaghiataltól vásárlási engedélyt napraforgó, vadrepe és tökmag vásárlására. Ily bevásárlási engedélyt — a fennálló rendelkezések értelmében — az elsőfokú iparhatóság útján kell a folyamodványokat a M. kir. Ipari Anyaghiatal Olaj- és Vegyipari osztályához (Budapesti II. Fő u. 68.) címezve benyújtani. A kérelmek részére egy fentnevezett hivatalnál, mint a Futura olajmagosztályánál kérvényúrlapok díjtalanul állnak a felek rendelkezésére, úgy hogy azokat egyszerűen kitöltve kell benyújtani az elsőfokú iparhatóságnál (községekben a főszojalgatói hivatal, városokban a polgármesteri hivatalhoz). A vásárlási engedélyk kiadása szeptember hónap megtörténtéig ezert mindenkinél érdeke kerényét mielőbb benyújtani, mert későbbi folyamodványok figyelembe nem vétetnek.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre kérem válasza szolgálat levezetőlapot csatolni

és minden nap Zvaránál találkozunk.

**Ma** ház nagy gyümölcsös kerttel. —

**Eladó** Bővebbet Felszabadulás útja 115. 536

**Két** szoba mellékhelyiségekből álló ház eladó. Mikszáth (III.)-u. 27. sz. 672

**Keresek** leánykám mellé egy jobb leányt. Jelentkezni lehet délután Antal Gyula-ut 42. 673

**Gumipelenkák** kaphatók Damjanich-u. 1. 3-5-ig. 682

**450** négyszögöl föld eladó a vasutállomás mellett. Cím a kiadóban. 490

**Fiatl** társnót keresek 10.000 pengővel gyárüzem felállításához. Gyárüzem létező, mert birtokunkban lévő nyersanyag feldolgozását sürgeti. Levelek a kiadóba. Jel-ige: Gyárüzem. 691

**Eladó** Bercsényi-u. 2. számú ház. Érdeklődni Bercsényi-u. 8. 692

**Bolgáerkertészet** teljes felszereléssel október 15-től bevonulás miatt átadó. Bővebbet a kiadóban. 694

**Pianinót** keresek azonnalra bérbe. Cím a kiadóban. 697

**Osztály-sorsjegyet** rendeljen az ismert szerencsés **SUCHTAR bankháznál** BUDAPEST, ÜLLŐ-UT 6. SZ. (a Calvin-térnél) **NAGY szám-választék!** **NAGY nyeresí esély!** Előzekény ügykezelés! Azonnali nyereséménykifizetés. Rendelés levezetőlapon.

**ELADÓ** ciszternák, tartályok, beépíthetők, 80 és 128 hektoliteresek, továbbá benzines hordók. Cím: **VÍZI FLÓRIÁN** ásványolaj és termékeinek kőzeti nagykereskedése — PARKÁNY.

vitéz Sáfrány—Gerő Béláné

f. év okt. 1-vel a Kaszinó vivótermében

mozdulatművészeti  
tanfolyamot nyit.

Beiratkozás minden nap d. u. 4—5-ig  
a lakáson: Klebelsberg-u. 1. sz. alatt.

### SIRKŐRAKTÁR,

hósi emlékmű, márvány-, gránit-, műkö és  
mindennemű épületkő, továbbá kőfaragó és  
vesznöki munkákat jutányosan vállalok s eladok

**STAUDINGER SÁNDOR**

őskeresztény  
sirkőkereskedő, kőfaragó és vesznök.  
Ipolyság, Szent István-út 24.



1922 1942

Kerékpárok, varrógépek,  
vadászfegyverek, vadászati és  
halászati cikkek Szakszerű  
kereskedése és javító műhelye.

Telefon: 130.

## VÁROSI MOZGÓ LÉVA

Szept. 27. vasárnap 1—3, 5, 7 órákor  
A legaktuálisabb, a legnagyobb magyar film.

### SZABOTÁZS

Főszerepben: Simor Erzsé, Kiss Ferenc,  
Hidveghy Valéria, Somogyi Nusi, Mak-  
láry János, Pethes Ferenc.

Hogyan dolgoznak a szabotőrök, rob-  
banás a hadüzemben, ejtőernyős ke-  
mek, stb.

A film a mai háborús világ különleges ter-  
méke és nemzetvédelmi szempontból egyaránt  
kötelessége megnézni úgy a fiataloknak, mint  
az öregeknek is.

Magyar világhíradó.

Szept. 29. kedden este 5 és 7 órákor

Szept. 30. szerdán este 5 és 7 órákor

Okt. 1. csütörtökön este 5 és 7 órákor

Zarah Leander és Willy Birgel legna-  
gyobb történelmi tárgyú filmje

### EGY KIRÁLYNŐ SZIVE

A skótok ifjú királynőjének, a boldog-  
talan Stuart Máriaának élete filmen. —  
További szereplők: Lotte Koch, Fried-  
rich Benfer, Erich Ponto.  
UFA hangos világhíradó.

Okt. 2. pénteken este 5 és 7 órákor

Okt. 3. szombaton este 5 és 7 órákor

Okt. 4. vasárnap 1—3, 5, 7 órákor

A legnagyobb sikerű magyar film vig-  
játék, eredeti ötletekkel, pazar kiállít-  
tással, változatos pompás humorról

### 2.000 PENGŐS FÉRFI

Főszerepben: Bulla Elma, Simor Erzsé,  
Vaszari Piri, Hajmássy, Bilicsi, Juhász,  
stb. — Magyar hangos világhíradó. —

Előkészületben: október havában:

Régi keringő majd: Gentrí fészek.

Tanoncot felveszek, Éder Kálmán  
bádógos és szerelő. 698

6 drb. magló sertés eladó, Felszabadu-  
lás-utja 40. Horváth Károly. 703

Kifutó leány azonnal felvétetik Budinszky  
fűszerkereskedésben. 704

12 magyar hold föld 6 évre azonnal bér-  
beadó, Kósa János Nagyatádi-u. 8. 706

Kifutó-fiu 15—16 éves felvétetik.  
Pollák Adolf cégnél. 623

Kerékpár igazolványok

kaphatók Nyitrai és Társa  
könyvesboltjában. Ára 6 fill.

## ÉRSEKJUVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR

lévai fiókjá

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

## A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

leányintézete

### BETÉTEKET

legelőnyösebben  
gyűmölcsöztet



### KÖLCSÖNÖKET

kedvező feltételek  
mellett folyósít

Fontosabb üzletágai: Váltókölcsön, folyószámlahitel, árulombard kölcsön, zöld-  
hitel folyósítása, közszállításokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi  
hitel, fuvardíjhitel stb. Széleskörű bankösszeköttetése folytán az ország bár-  
mely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet  
minden ágával.



Minden időben...



szappan, penge, víz és ecset  
nélkül, gallérban és ruhában,  
bárhol, ahol villanycsatlakozás  
áll rendelkezésre, percek alatt  
szárazon, minden sérülést ki-  
zárva tükörsimára borotvál.

**PHILIPS**

**PHILISHAVE**

MINDEN SZAKÜZLETBEN KAPHATÓ